

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Την 16η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Μακ.Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.Βλαδίμηρο ως και τους Σεβ.Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος, Θεοφιλ. Επίσκοπο Μαδαγασκάρης κ.Ιγνάτιο και Θεοφιλ.Επίσκοπο Κυρήνης κ. Αθανάσιο, Έξαρχο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Ρωσία, συναντήθηκε με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Ουκρανίας κ.Βίκτωρα Γιουστσένκο στο Προεδρικό Μέγαρο του Κιέβου.

Κατά την σημαντική αυτή συνάντηση ο Μακαριώτατος εξέφρασε την χαρά Του, επειδή επεσκέφθη και πάλι την Ουκρανία, όπου διηκόνησε κατά το χρονικό διάστημα των ετών 1985-1995 ως Έξαρχος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στην Οδησό και ενημέρωσε τον Εξοχ.κ.Πρόεδρο για το επιτελούμενο πολυσχιδές ποιμαντικό, κοινωνικό, ιεραποστολικό και ανθρωπιστικό έργο του παλαίφατου Πατριαρχείου στην Αφρικανική ήπειρο. Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη Του προς τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Εξοχ.κ.Χόσνι Μουμπάρακ για την προστασία και την στήριξη που παρέχει προς την Δευτερόθρονη Εκκλησία των Αλεξανδρέων.

Ο κ. Γιούστσενκο εξεδήλωσε την μεγάλη του ικανοποίηση τόσο για την επίσκεψη της ΑΘΜ στην χώρα, όσο και για τα έργα αγάπης του Πατριαρχικού θρόνου του Αγίου Μάρκου προς τους εμπεριστάτους λαούς της Αφρικής. Ακόμη, φανερώνοντας το γενικότερο ενδιαφέρον του για την παρουσία της Ορθοδοξίας στον σύγχρονο κόσμο, εξέφρασε τον σεβασμό του προς το Σεπτό Πρόσωπο της ΑΘΠ του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ.Βαρθολομαίου καθώς και την πρόθεσή του να ηγηθεί μίας από κοινού προσπάθειας των Ορθοδόξων κρατών της Ευρώπης, προκειμένου να στηρίξουν την οικουμενικότητα της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Ένα σημαντικό επίσης θέμα συζητήσεως μεταξύ του Μακ.Πατριάρχου και του Εξοχ.κ.Προέδρου ήταν και το σχίσμα που ταλανίζει την τοπική Εκκλησία της Ουκρανίας. Ο Μακ.κ.κ.Θεόδωρος Β΄ διεσαφήνισε ότι στηρίζει, όπως και τα λοιπά Πατριαρχεία και οι Αυτοκέφαλες Εκκλησίες, την Κανονική Εκκλησία της χώρας υπό την ποιμαντική ευθύνη του Μακ.Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδιμήρου.

Τέλος η ΑΘΜ προσεκάλεσε τον Εξοχ.κ.Γιούστσενκο να επισκεφθεί την Πατριαρχική Έδρα στην Αλεξάνδρεια.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Μακ.Πατριάρχης και τα μέλη της τιμίας Συνοδείας Του ανεχώρησαν για τον αερολιμένα του Κιέβου, ολοκληρώνοντας την δεκαήμερη επίσημη επίσκεψη στο Πατριαρχείο Μόσχας και πάσης Ρωσίας και την χώρα της Ουκρανίας.